

謝辭

終於走到這一刻，三年，不算短的時間，我完成了碩士論文！懷著感恩的心，謝謝曾幫助過我的人；懷著熱情與希望，我將邁入人生的另一階段。

念茲在茲，感謝「帥哥徐」－徐振興老師的細心教導，幸賴徐老師治學嚴謹，不厭其煩地教導我釐清研究的架構與脈絡，對論文撰寫、用字遣詞亦字字斟酌，能當您的學生，是我在文化新聞所中最幸福的一件事！

同時，感謝口試委員－許安琪老師與莊伯仲老師，兩位老師提出的寶貴見解與建議，使我論文更臻完備。而在新聞所學習期間，感謝沈慧聲老師引領我認識新科技的匯流，以及在民調中心對我們幾位督導的要求與訓練，這些日子是學習，亦是享受。另外，感謝我殷切想念的盧蘭嵐老師，您對自身的要求與研究精神，深深影響了我，希望很快能再和您相聚。

在新傳學院院辦工讀期間至論文完成，特別感謝夏士芬老師的照顧，您的親切、對每一位學生的關心，都讓我們倍感窩心。另外，在新聞系系辦工讀期間，感謝慶懋助教與雅鈴助教，使我做事更有耐心，也更加細心。最重要的，感謝好同學秋樺、君鈺，我們一起執行民調案、一起撐過寫論文的酸甜苦辣，相互扶持的友誼、激勵彼此的士氣，將是一生難忘的回憶。還有絕對不能忘記的佳芸，我們會永遠情義相挺，呼應妳的謝辭，一定要當一輩子的好朋友哦！此外，謝謝馨敏學姐幫忙我許多大小事，也謝謝所有大成 224 同學的陪伴！

撰寫論文的一年來，歷經外公和外婆相繼去世、最疼愛我的姑姑罹癌，那段日子的喪氣與難過，我終究沒被打倒……，馨文在此祈禱親愛的姑姑早日康復！我一定會陪您去吃更多美味的日本料理！

感謝我最敬愛的母親－劉淳淳女士，分居三地的三個小孩，因為有您默默付出而緊緊相依，您的照料與呵護是我最大的溫暖與依靠！論文最後衝刺階段，特別謝謝像姐姐般的好友－蘭娟，待我如家人，妳細心為我準備的每一餐、所叮嚀的每句話，我將永遠感念在心！相信我們的情誼能延續至永遠……。

驀地，我的父親離世已七年多，僅以此論文，獻給我在天堂的父親，希望父親看到我的蛻變與努力，能為我感到絲絲驕傲！